

韩国首次庭审“岁月”号15名船员

4人受故意杀人罪指控

韩国光州地方法院10日下午对包括船长李俊锡在内的15名“岁月”号船员进行首次开庭审理。

当天的审理属于“公审准备”阶段,包括对控辩双方争议点进行整理和收集证据等,被告人全体出席。遇难者家属等也旁听了庭审过程。

庭审过程中,被告辩护律师为受到杀人罪指控的船长、一等航海师、二等航海师和轮机长等4名船员分别进行了辩护,反驳了检方针对4人的杀人指控。

辩护律师为船长李俊锡辩护时称,被告在事故发生后立即采取可能的救护措施,在船只倾斜严重无法实施救援措施的情况下,被告接受了海警和其他船员的救助,就此追究其过失行为以上的责任是不当的。

有分析指出,检方未来针对4人是否为故意杀人的取证调查将变得不易。4人的杀人罪名是否成立成为各界关注焦点。

“岁月”号沉没时,船上共有船务人员29人,其中22人生还,生还者中15人是负责船只航行的航务人员。由韩国警方和检方组成的“岁月”号事故联合调查本部上月表示,包括船长李俊锡在内的4名船员受到杀人、杀人未遂、疏忽职守、违反海难救助法等多项指控,其余11名船员则被控遗弃致人死亡、受伤和违反海难救助法。

据新华社



6月10日,“岁月”号船长李俊锡出庭受审。

新闻链接

朴槿惠提名新任国务总理

据韩联社报道,韩国总统朴槿惠10日提名66岁的韩国《中央日报》前总编辑文昌克为新任韩国国务总理,以接替因“岁月”号沉船事件辞职的郑烘原。

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭当天在新闻发布会上说,文昌克具有卓越的洞察力和魄力,长期从事新闻工作且表现突出,为根除韩国社会的各种积弊做出了不少努力。相信文昌克能够积极推进政府改

革,推动社会管理步入正轨。

文昌克出生于韩国忠清北道清州市,毕业于首尔大学政治学专业,曾任《中央日报》总编辑、韩国新闻广播编辑人协会会长等职。此前,韩国大法院前法官安大熙获国务总理提名,后因其在卸任大法官后开设律师事务所,个人财富激增遭到舆论质疑,于5月28日宣布放弃提名人资格。

据新华社

高调出版新书 为角逐白宫造势

希拉里瞄准美国首任女总统

美国前国务卿希拉里·克林顿回忆录《艰难抉择》10日发行,一系列新书推介随之启动。高调出版新书,全面回顾外交履历,密集接受媒体采访。舆论认为,希拉里有意借新书“试水”2016年美国大选,从而作出最终抉择。



希拉里(右)为新书接受媒体采访。

出版新书:竞选意图明显

民调显示,如果希拉里参加民主党党内预选,现阶段她将成为最受欢迎的民主党总统候选人。这名现年66岁的前国务卿近期频繁接受采访,称有意参加两年后的总统选举,但尚未“下定决心”。

图书代理商基思·厄本直白地把《艰难抉择》称为“竞选之书”。他认为希拉里选择这一时机出书,为角逐白宫造势的意图相当明显。

曾经担任美国现任国务卿约翰·克里2004年竞选总统策略顾问的鲍勃·施勒姆认为,希拉里其实已经决定参加党内预选,而且瞄准了美国首任女总统的宝座。而出书“不过是整个过程的第一环节”。

哭穷遭批:7年收入过亿

在美国广播公司9日晚播出的一段采访中,希

拉里谈及新书内容,同时不忘对媒体“哭穷”,称她和丈夫比尔·克林顿2001年离开白宫时“身无分文”,受莱温斯基案诉讼拖累,背负巨额债务。“我们那个时候没钱,而且,你知道,为了抵押,房子和切尔西的教育,我们费尽心力,东拼西凑,很不容易,”希拉里回忆。

不过,前第一夫人这番“哭穷”说辞马上让共和党人抓住小辫子。多名共和党官员说,希拉里可没她自己说得那么惨。离开白宫后,她已经拿到800万美元的回忆录预付稿费。同时,丈夫克林顿凭借出书和演讲四处“吸金”,每场演讲出场费约20万美元。

税收记录显示,2000年到2007年,克林顿夫妇收入超过1.09亿美元。2004年,克林顿夫妇偿清全部诉讼债务。2009年希拉里准备以国务卿身份加入贝拉克·奥巴马政府时,克林顿夫妇的财富大约在1000万美元至5000万美元之间。

新华社供本报特稿

马航370航班搜寻

将移至新区域

新华社专电 马来西亚民航局总监爱资哈尔丁·阿卜杜勒·拉赫曼9日说,马来西亚政府将分别派出工作组前往澳大利亚和中国,商讨卫星等有关数据的最新分析结果,以确定下一阶段的搜寻区域。

爱资哈尔丁在首都吉隆坡举行的记者会上说,马方10日将派出工作组前往澳大利亚首都堪培拉,协调马来西亚航空公司MH370次航班搜寻新阶段的工作。本周晚些时候,另一个工作组将前往北京,讨论客机搜寻、家属事务等方面的最新工作计划。

当被问及新搜寻区域的大致方位时,爱资哈尔丁没有给予正面回答,只是称“距离现在搜寻区域不会太远”。“马来西亚和澳大利亚调查人员已经完成分析,”爱资哈尔丁说,“正在和‘国际海事卫星组织’交换看法。”

另据美国《华尔街日报》8日援引消息人士的话报道,调查人员正在修正有关客机失联前最后位置的一些基本假设,可能在6月中旬正式宣布搜寻新区域。

伊拉克反政府武装

占领第二大城市

新华社电 伊拉克尼尼微省官员10日证实,该省首府、伊第二大城市摩苏尔当天被反政府武装完全占领,伊安全部队已撤出该市。伊拉克总理马利基10日发表电视讲话宣布在全国实施最高警戒,同时呼吁议会宣布全国进入紧急状态,以应对恐怖组织威胁。

尼尼微省省长阿斯勒·努杰非对当地电视台说,武装分子已控制了流经摩苏尔市的底格里斯河两岸。底格里斯河东岸地区原本处于伊安全部队控制下,但巴格达派来的军事指挥官已下令部队撤出。

据报道,占领摩苏尔的是属于极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装,他们从6日开始与伊安全部队爆发激烈冲突,造成严重伤亡。

今年以来,费卢杰市及拉马迪的部分区域被“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”及其他反政府武装组织占领。现在摩苏尔又落入反政府武装之手,使得伊拉克安全局势更加严峻。